

## **Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 2 группа.**

**Дата: 26.11.2024г**

**Тема занятия:** «Какую пользу приносят домашние животные людям».

**Цель занятия:** Познакомить обучающихся со значением домашних животных в жизни человека.

### **Задачи занятия:**

- показать значение домашних животных для человека;
- развивать у детей наблюдательность, мышление, познавательную активность;
- воспитывать любознательность, доброе и ответственное отношение к животным, желание помогать им.

### **Ход занятия.**

#### **1. Вводная часть.**

Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами поговорим о животных, которых когда-то давным-давно приручил человек. Животные с давних пор живут рядом с человеком. Он их приручает, дружит с ними. Четвероногие друзья оказывают большое влияние на нашу жизнь. Есть животные, которые дают людям пищу, шерсть, шёлк, кожу для одежды, возят самих людей и грузы, охраняют и защищают людей. А есть животные-компаньоны, которые занимают досуг, доставляют удовольствие и с которыми можно общаться. Таких животных люди чаще всего содержат дома в качестве домашних питомцев. Мы испытываем положительные эмоции в общении с домашними животными.

#### **2. Основная часть.**

Четвероногие друзья оказывают большое влияние на нашу жизнь. В чём же оно состоит?



Уже не одну тысячу лет домашние животные живут рядом с нами. И как это ни парадоксально, ещё нередко мы знаем о них гораздо меньше, чем о диких животных.

Ещё в доисторические времена люди начали разводить животных в неволе, чтобы получать мясо, молоко, шкуры,

использовать на сельскохозяйственных работах или как средство передвижения. Однако издавна человека сопровождали и животные, не приносившие, казалось бы, ощутимой практической пользы, но занимавшие, тем не менее, важное место в человеческой жизни. Это собаки и кошки, позднее – певчие птицы и аквариумные рыбки.

Мир домашних животных очень интересен. Наблюдая и изучая его, человек испытывает не только удивление и восхищение всё новыми и новыми открытиями, но и проникается к животным и добротою, и любовью, и снисхождением. Познавая животных, человек познаёт и себя.

Домашние животные играли, и всегда будут играть огромную роль в жизни человека. В какие бы времена он ни жил, всегда сочетал потребительское и трогательно-сентиментальное отношение к животным. Он перед ними преклонялся, обожествляя, вводил в круг своей семьи.

Общение с животными обогащает человека духовно и даже исцеляет от недугов. Теряя связь с животными, мы всё отчёлвее начинаем осознавать, что без лая собак и лошадиного ржания мир становится скучным.



Ученые давно доказан факт положительного воздействия домашних животных на эмоциональное состояние человека. Милые, забавные, трогательные — они приносят много позитива в нашу жизнь. Животное в доме — это всегда хорошее настроение. Мы с удовольствием гуляем с ними, кормим их, играем. Во многих семьях кошки или собаки становятся

полноправными их членами. Домашние животные — незаменимые помощники для людей-инвалидов, а также отличные companionы для пожилых и одиноких людей.

Кошка воздействует на нас, главным образом, эмоционально. Ласкаясь к больному, пожилому, одинокому человеку, она делится с ним своим душевным теплом. Кошка безошибочно определяет больное место, устраивается около него и начинает усиленно мурлыкать. Этот тихий звук и вибрация теплого тельца усмиряют боль.

Собака еще ярче проявляет заботу о человеке. Она чувствует его состояние, стремится его развеселить, сопререживает, смотрит в глаза, а главное — искренне его любит. Существует точка зрения, что собаки — лучшее лекарство от нервных стрессов. После тяжёлого рабочего дня вас встречает собака, весело машущая хвостом. Головной боли как не бывало. Лечение с участием животных известно с эпохи мезолита. Уже тогда, 10-5

тысяч лет до нашей эры, собаки зализывали раны своих первобытных хозяев.

Домашних животных делят на два не равнозначных вида.

Первый вид — это животные любимцы (компаньоны), которых мы видим каждый день в своих домах или квартирах. Они



скрашивают наш досуг, развлекают нас и доставляют нам удовольствие. К «животным-компаньонам» относится кошка, собака, хомяки, попугай и многие другие.

Второй вид домашних животных - сельскохозяйственные животные, которые приносят непосредственную пользу человеку мясом, шерстью, мехом и многими другими полезными вещами, товарами, а так же используются нами в пищу.



Животные одного вида, могут не редко относиться к обоим видам, как к сельскохозяйственным животным, так и к домашним любимцам. Яркий пример этого, кролики, их держат в домашних условиях как любимцев, но также разводят для получения мяса и меха. Так же некоторые отходы жизнедеятельности домашних любимцев можно использовать, например шерсть кошек и собак для вязки разных предметов или как утеплитель. Например, пояса, унты из собачьей шерсти.

Общение с животными – не только доставит радость и вам, и питомцу, но и в свою очередь, оно лечит, успокаивает, и оказывают расслабляющее действие на организм человека, снимает болевые ощущения.

1. Домашнее животные – это ответственность.
2. Домашнее животное – это дисциплина хозяина.
3. Домашнее животное - это психологическая разгрузка.
4. Домашнее животное - это получение положительных эмоций.
5. Домашнее животное - это не только ценный мех и мясо, это - «компаньон».
6. Домашнее животное - это доктор.
7. Домашнее животное - это познавательно.
8. Домашнее животное – это интересно.
9. Домашнее животное - это формирование характера у человека.

### **3.Подведение итогов.**

Мир домашних животных очень интересен. Наблюдая и изучая его, человек испытывает не только удивление и восхищение всё новыми и новыми открытиями, но и проникается к животным и добротою, и любовью, и снисхождением. Познавая животных, человек познаёт и себя.